
Notulen Bestuursvergadering 10 juli 2023 om 19:30 uur 
Online via Zoom 
 
Aanwezig: Erik Kopp, Tom Kreuning, Geert Jonker, Kees Kammeraat en Annemie Driessen en 
Peet Wessels. 
Gast: Marloes Stofferis, mogelijk kandidaat-bestuurslid 
 

1. Opening 
2. Notulen vorige vergadering dd. 7 juni 2023 en naar aanleiding van: Halfjaar 

rapportage voor Edwin Bouwfonds is gemaakt. 
3. Ingekomen stukken: geen 
4. Uitgaande post: geen 
5. Bestuursmededelingen 

Vertalingen handboeken stand van zaken: het loopt. Watermolenaar handboek is 
bijna klaar. De lesbrieven worden nagekeken. Streefdatum is herfst 
Molenjongeren/Jong Ambacht: Er is overleg geweest met Peet Wessels, Nicole 
Bakker, Jong Ambacht en de Molenjongeren. Er is nog weinig geconcretiseerd bij 
Jong Ambacht. Er is te weinig tijd. Ze willen zich liever inzetten met kennis en kunde. 
De molenjongeren kunnen en willen wel organiseren. Er is dezelfde missie: meer 
jonge molenaars. Er komt 14 juli een nieuwe livemeeting met Peet Wessels, Pedro 
Germes en Ramon Kroes, Frank Moerland en Nicole Bakker. 

6. Veiligheid:  
Ongeval Noordhorn: Erik heeft met molenaar Klaas gebeld. Het gaat zeker anderhalf 
jaar duren. Er is meer kapot dan alleen het wiekenkruis. Erik heeft ondersteuning 
aangeboden. Klaas heeft van de afdeling nog niets gehoord.  
Veiligheidsdag is 7 oktober in De Meern. Erik Kateman en Hay Jansen organiseren dit.  

7. Opleidingszaken:  
Bezwaar toelatingsexamen watermolenaar: Kees heeft alle betrokkenen gehoord en 
er is geen aanleiding om de uitslag te herroepen. De examencommissie was unaniem 
en dan is het lastig voor het landelijk bestuur. De klacht is ontvankelijk geweest maar 
… en hij kan opnieuw toelatingsexamen doen. Tom schrijft een briefje. 
Nieuw watermolenboek: Er wordt nog gekeken om misschien wat tekeningen te 
vervangen met hulp van Derk Jan Tinga. 
Weercursus online 12 oktober: in nieuwsbrief en Facebook. 
Instructeurs: nieuwe verklaring, bijlage 1, stand van zaken: kan het landelijk uitgerold 
worden? Deze overeenkomst zou dan de eerdere vervangen. Waarom 12 jaar en niet 
jonger? Annemie vraagt het aan Peter. Er moet één overeenkomst komen met 
ondertekening en ruimte voor extra afspraken. 

8. Afdelingszaken: Digitaal maalboekje is vorige keer in de OR gebracht en daar was 
toen geen behoefte aan. Bij de jongeren is er behoefte aan. Peet neemt dit mee naar 
het jongerenoverleg. 
Zeeland gaat op de ingeslagen weg voort. Geert vraagt de afdeling Drenthe over hun 
bijdrage. Kees wil maatwerk. Geert is voor een universele maatregel bijvoorbeeld het 
drempelbedrag omhoog en het bedrag per lid naar beneden. Voor de kleinere 
afdelingen is dit gunstiger. 

9. Verenigingszaken: 
Herverdeling voorzieningen, jongeren gratis lidmaatschap: Marloes heeft een 



voorstel geschreven. Vanaf dertig jaar ga je contributie betalen. Dit is een goede 
campagne, de tieners en twintigers hoeven niet te betalen. Niet alleen werven maar 
ook behouden. Wanneer starten: 1 mei volgend jaar. Voorstel in OR brengen en 
daarna in ALV. Het voorstel van Marloes wordt verder uitgewerkt. 
De webshop ligt stil. DHM beraadt zich of ze wel of niet doorgaan met de webshop. 
Er zijn bedrijven die dit doen: Offertes vragen? E-fullfilment. 
Provinciale boekjes ‘Op weg’: gratis reclame voor het Gilde. Ook nu voor Groningen 
en Drenthe. 
Jo Meessen is erelid geworden. Er komt een stukje in de Gildebrief. 
Nieuwe hoofdredacteur Gildebrief: Winfried Feliks gaat met Bas de Deugd praten. 

10. Rondvraag: Peet heeft contact gehad met de molen in Brazilië. Peet overlegt over 
een lidmaatschap. Marloes: is er nog contact geweest met de heer Timmermans die 
de knuppel in het hoenderhok had gegooid w.b. de biotoop? Peet informeert.  

11. Volgende vergadering: maandag 4 september om 19:30 uur 
 

 
Agenda 2023: 
 
9/10 september: Open monumentendagen 
16 september: Molenjongerendag, Geldermalsen 
7 oktober: Veiligheidsdag, De Meern 
14 oktober: Opleidingsraadvergadering, De Meern 
3 november: ALV Gild Fryske Mounders, Poppenwier 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bijlage 1 
 
In Noord-Brabant hebben een aantal jeugdleden zich gemeld. Eén van deze leden is 12 jaar. 
Naast toestemming om de gegevens van een jeugdlid te mogen gebruiken hebben we op de site 
gezocht naar een document, waarbij de ouders toestemming geven voor het lidmaatschap en 
bekend worden gemaakt met de beperkingen van een jeugdlid in het kader van kinderarbeid. 
We konden geen document vinden dat e.e.a. regelt.  
Wat wel op de site is te vinden is de “Verklaring instructeur” dat e.e.a. regelt rond jeugdige 
leerlingen. 
  
We denken dat een verklaring voor kinderen onder de 16 jaar die geen leerling zijn een noodzakelijk 
iets is.  
We hebben het initiatief genomen om een dergelijke verklaring op te stellen om door de ouders te 
laten tekenen. 
Hiertoe heb ik contact gezocht met Winfried Feliks voor de nodige juridische ondersteuning. 
  
Winfried en ik hebben een document opgesteld voor zowel jonge jeugdleden als jonge leerlingen. 
Het leek ons het beste om één document te maken voor beide categorieën. 
  
We willen natuurlijk dit document niet alleen in Noord-Brabant gebruiken, daarom stellen we voor 
het op de site te zetten als algemeen document voor zowel jonge jeugdleden en jonge leerlingen. 
  
Willen jullie dit in het Landelijk bestuur bespreken? 
  
  
Met vriendelijke groet, 
Peter van Rongen 
Gilde van Molenaars 
Voorzitter Afdeling Noord-Brabant 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


